J3agaua 1

®ynknus Yy = f(X) HenpepbIBHA B TOUKE X, €CIIN BBIITOJHEHBI YCIOBHS:

1) byuKIMs onpeseneHa B 3TOM TOYKE U €€ OKPECTHOCTH;
2) cymiecTByeT npenes GyHKIHU B TOUKe X,, T. €. lim  f(x)= lim f(X);

X—> Xg—0 X—>Xo+0
3) mpcaci ®YHKHHH B TOYKC XO PaBCH 3HAYCHUIO q)YHKHI/H/I B ATOH TOUYKE.
Ecnu B Touke Xl HapyHOICHO XOTA OBI OJHO M3 5THUX YCHOBHﬁ, TO Xl - TOYKa pa3pbiBa.
Touka pas3pbiBa Xl Ha3bIBACTCS TOUKOM pas3pbiBa IEPBOTO poJaa, CCIN CYHICCTBYIOT

KOHEYHbIE OJHOCTOPOHHHE Tpeiesbl QYHKIMU B 3TON Touke. Ecnu mpu 3ToM OHU paBHBI
MEXTy cO0O0M, TO X, Ha3bIBalOT TOUKOM yCTPAaHMMOTI'O pa3pbiBa, a €CIM OHU HE PABHBI, TO

X, Ha3bIBAIOT TOYKOM HEYCTPAHUMOTO PAa3phIBa MM CKAYKOM.

Touxka paspbiBa X, Ha3bIBA€TCSI TOUKOW pa3pbiBa BTOPOTO poJia, €CJIU XOTs Obl OJUH
(umn 00a) M3 OJHOCTOPOHHUX IPEAENIOB (PYHKUUM B TOYKE X, OCCKOHEYEH WM
HE CYIIEeCTBYET.

IMpumep 1
HccnenoBars GyHkimo Y = f(X) Ha HenmpepbIBHOCTH. B Toukax pa3pbiBa yCTaHOBUTH
xapakTep pa3pbiBa. CxeMaTUYHO MOCTPOUTH Tpaduk HyHKIIHH

-1, ecmu X<—E;
4
T

y= th,ecm/I—ZSX<O;

L, eciim X > 0.
x-1

OyHKIMS 3a/1aHa TPEMS AaHATUTHYECKUMH BBIPQKCHUSMU, MPEICTABIISIOMUMHA COO0H
aJeMeHTapHbIe (PYHKIIMH, KOTOPBIE HEMPEPHIBHBI BO BCEX TOYKAX, TIC OHU OTPE/ICICHBI.
Oynkuus  Y=-1 Bcrogy omnpeneneHa, ¢yHkius Y =1gX omnpeneneHa Ha
T 1
MPOMEXKYTKE | — 2 <x<0, pynkmus Yy = 1 HE OIIpeJielIeHa B TOUKe X, =1, koTtopas
SBIIICTCSI TOYKOW pa3pbiBa. TodkaMu pas3pblBa MOTYT OBITh TakKe TOYKH

T
X=——u X, =0, rae npoucxoaut cMeHa aHATUTHYECKOTO BBIPAKECHUS (PYHKIIHH.
Hccnenyem Ha HENPEPBHIBHOCTH (QYHKIIUIO B TOUKE X, = ——

i)l )

2. im f09=lim (- =-1,

X—>—"-0 X—>——
4 4



im f00 = lim  tgx = tg(_g] - 1, im 00 = -1

x—>—§+0 x—>—%+0 X———
. 7T
3. fim f(x) = f(——).
xo 4
T
B touke X, = ~2 (YHKIHS HENPEPHIBHA.
UccneayeMm Ha HENPEPHIBHOCTH (DYHKIHIO B TOUke X, = 0.
1
1. f(0) = — = -1.
(0) 01
) ) i ) 1
2. lim f(x)=lim tgx=0, fm f(X) =lim — =-1.
x—0-0 x—0 x—0+0 x>0 X-—1

Tak kak OTHOCTOPOHHUE IIpeneibl B TOUKE X, =0 He paBHBI MEXKIYy COOOM, mpenel
(¢yHkuun B Touke X, =0 He cymectByeT. OfHaKO OJHOCTOPOHHME INpENENbl B 3TOU
TOUYKE CYILECTBYIOT U KOHEUHBI, IO3TOMY X,- TOUKa HEyCTpaHMMOTro pa3pbiBa | pona.

Omnpenenum xapakrep paspbiBa pyHKIMH B TOUKe X, =1.

fim (0= lim i{ij:—oo

X—1-0 x—1-0 X —1
) ) 1

lim f(X)=lim —= — |=+>.

X—1+0 x—1+0 X —1 +0

Tak kak OZHOCTOPOHHHE NpeneNbl PYHKIHMH B TOUKE X, =1 OECKOHEYHBI, TOYKA X,-

TOYKA pa3pbiBa BTOPOTO Poja.
['padux byHKIIMM, IMEET CIASAYIOIINUNA BH/I.
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KoHTpoJsbHbIE BapuaHThI 3agaun 1

Uccnenosates pynknuto Y =Tf(X) Ha HenmpepbIBHOCTH. B Toukax pa3pbiBa yCTaHOBUTH
xapakTep paspbiBa. CxeMaTUYHO MOCTPOUTH TpaduK QYyHKIIUH:

2X+1, ecmm X <-1 4+ X, ecmm X<-1
1.y=<x%  ecmm —1<Xx<2 2.y=4x"+2, ecmm —1<x<1

6-X, ecau X>2 12X, eciau X >1

X +1, ecia X<0 X+2, ecau X<-1
3.y=4(x+1?% ecmm 0<x<2 4. y=<x"+1 ecim —1<x<1

—X+4, ecmn X>2 —X+3,ecmn X>1



- X, eciit X <0
5. Y=
X -3, eciim X > 2
X +1, ecan X<0
7.y=1{x?, eciim 0< X <2
0,5x+3,eciu X>2
X+1 ecou Xx<0
9.y=<x’+1 ecrim 0<x<1
1, eciim X >1
—2X, ecma X<0
11. y= \/;, ecim O0<x<4
3, eciu X =>4
3x, ecimm X<0
13. y=42, ecmm 0<x<2
X, ecmm X>2
2X, eciit X <0
15. y={x*+1, ecm 0<x<1
2, ecit X >1
x?+1, ecmm X<1
17. y = 12X, ecim 1<x<3
X+2, ecaud X >3
X—3, ecmu X<0
19. y=<x+1 ecmm 0<x<4

3+\/§, eciu X >4

X,

8.y

10. y=

12. y= 4

(X+1), eciu x<-1

—(x=1)% ecim 0<x<2 6.y=<(x+3)° ecmm —1<x<0

ecian X >0

—X, ecmu X<0

tg X, ecnu 0<X<§

T
2, eciud X > 2

X% +1, ecmm X <0
1-X, ecmm 0<x<?2

2, ecim X > 2

X2, ecim X <0

X, ecomu 0<x<2

1 ecimu X>2

(—x, ecmu X<0
sinx, eciim O0<Xx<m

X—2, ecliu X>T

—X, ecmu X<0
x? +1, ecom 0< X <

x+1 ecmmXx>?2

x?+1 ecom X<2
1+2X, ecim 2<X<3

20. y=

4x + 2, ecim X >3

1-%x, ecmu X<0
0, eciim O0<x<2
X—2, ecau X>2



2x2, ecm X <0
21. y= <X,
2, ecad X>1

econ 0<x<1

x®+1, ecom Xx<0
23. Y= <X,
3, eciim X > 2

ecom O0<x<2

3X+1 ecom Xx<0

25. y=4Ix"+1 ecim 0<x<1
0, ecian X =2
5x+1, ecin Xx<-1

27.y=4x* ecom —1<x<2

6—X, eca X>2

X +1, ecit X<0
29. y=4(x+1)?% ecmm 0<x<2

—X+2, ecau X>2

—X-1 ecimu Xx<0

22. y = < 2X, ecn 0<x<2
X2, ecin X > 2
X—-1 ecou X<0

24, y=<x* ecmm 0<x<2
2X, eciu X =2
V=X, ecma X<0

26. y= <2, ecit 0<x<2
X, eciit X > 2
3+ X, ecomu X<-1

28. y=x*+1 ecmm —1<x<1
3X, eci X =>1
X+3, ecimm X<-1

30. y=4x*+2, ecim —1<x<1
—X+4, ectu X>1

3agaua 2

UssectHo, ecim a>1, 10 lim a*=+o00 mwm |jm a* =0.

X—>00

IMpumep 2

4

X—>—a0

HccnenoBath GyHKIMIO Y =9°% Ha HENPEPHIBHOCTh. Y CTAHOBUTH XapaKTep TOUYECK

pa3peiBa. CXeMaTHIHO TTOCTPOUTH TpadUK PYHKITUH .

4

Oynknus Yy =9°* sneMeHTapHas1, IO3TOMY OHA HENPEPBhIBHA BO BCEX TOYKaX, KPOME
TOYKH X, =D, Il OHA HE ONPEACIICHA.

xl—tp—o 5-x \(+0 ’ xl—[trslo 5-x \-0 .
4 lim .- 4
Im

. T v 5-x
[Tosromy |im 9°7*=95% " =40,
Xx—5-0

Il pona, T. kK. 1€BOCTOPOHHUI TIpeien OECKOHEUEH.



KoutposabHble BApUaHTHI 3a1a4u 2

Hccnenosats Gpynknuto Y =T(X) Ha HEMpepbIBHOCTh. B ToUkax pa3pbiBa yCTAaHOBUTH

xapakTep paszpbiBa. CXeMaTUYHO MOCTPOUTH TpauK HyHKIIMH:

1 1 1 6

1. y=5<3 2. y=3% 3 y=21x 4 y=4%x

1 2 4 6

6. y=71 7. y=6x% 8 y=52x 9 y=7

2 3 5 7

11. y=4x3 12, y=7x1 13. y =6+ 14, y =84
1 ES ES 5
16. y=9*+2 17. y=7*3 18. y=3* 19. y=3x°

1 3 3 4

21. y =6x5 22. y=54 23 y=2x5 24, y =32
7 3 7 4

26. y=52*  27.y=2"* 28, y=5%* 29 y=57%

1

5. y=9x2
2
10 y:3x+4
3
15 y_2x+5
1
20. y =87
3
25. y =5
4
30. y=75%



